

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsi Zsilinszky u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással. Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsi Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon 113. (7 mellékállomással) Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Harc a kenyérért

Irta: DOBI ISTVÁN
földmívelésügyi miniszter

Mezőgazdasági termelésünkben mérhetetlenül nagy zökkenőt jelentett a háború, ami immár egy esztendője vejei ért. Természetesen egy esztendő alatt nem lehet pótolni azokat a hiányokat, amelyek az állatállományban, a mezőgazdasági berendezésekben, a háború folytán előálltak. Ezek a hiányok általánosságban cserik az ötven százalékot, ami annyit jelent, hogy minden területen a termelés csökkent a termelési lehetőség. Az elmúlt esztendőben lehetetlenül rosszak voltak a termelési eredményeink, ez azonban nemcsak a mezőgazdasági berendezések hiányán múlik, hanem részben a kedvezőtlen időjárás, részben pedig azon, hogy az utóbbi földhöz jutottak legnagyobb százalékának egyáltalában nem volt igérője, gazdasági berendezései.

A mezőgazdaság dolgozói ennek ellenére teljes erejükkel vettek rá magukat a munkára és az elmúlt évszázad több, mint három millió hektásterület földet osztottak be őszi gabonával, az őszi mélyszántások területe pedig egymillió hektásterület föld körülményeit.

A tavaszi munka meg talán nagyobb lendülettel indult, mint amilyennel az őszi munkálatokat a magyar parasztság elvégezte. A nehézségek azonban változatlanul fenállanak. Ma is hiányok vannak igavonó állatokban, gépi berendezésben, sőt kézi gazdasági eszközökben is. *Falun nem lehet kapához, kaszához hozzájutni és bizony ez az a tétel, ha enyhített is az ipari mezőgazdasági cserék, de a kérdést végképpen nem oldotta meg.*

Közelről ismerem a mező munkát minden területét. Természetesen azon vagyok, hogy segítségem legyen a parasztságnak. Tisztelem vagyok azzal is, hogy az utóbban földhözjutottak előtt jóval nagyobbak a nehézségek és akadályok, mint a régi gazdák előtt. *Az is tudom, hogy a városok és az ipari centrumok életmódjait és az új gazdasági viszonyokat meg kell tanulni. Az új gazdasági viszonyok csak annyi földet rendelkeznek, amennyiből a nehéz termelési viszonyok mellett a maga szükségleteit tudja fedezni és tén ki tudja belőle fizetni a kovácsot, a bognárt, akik ugyancsak terményért dolgoznak.*

A kenyérért folytatott harcban azonban egységes frontot kell alkotni. A régi gazdák, az új gazdák és a föld nélkül maradt mezőgazdasági munkások egységére van szükség, mert csak így lehet az ország mindennapi kenyérért előteremteni.

Ehhez a munkához azonban hozzá kell járulnia a magyar élet területén dolgozó minden magyarnak. A hiányzó mezőgazdasági gépek és eszközök pótlására nagy súlyt kell helyezni. Eppen ezért az ipari munkásságot kérem, adjon eszközt a paraszti kezébe, mert ezzel is a magyar kenyérért folytatott harcot segítjük elő.

Még nincs megegyezés a békeértekezlet időpontjára

19 kérdés, közöttük 4 Magyarországra vonatkozó vár megoldásra

Páris, május 10. (Reuter). A négy nagyhatalom külügyminiszterének értekezlete csütörtök esti üléséről távozó kiküldöttek célzá. saából megállapítható, hogy a szovjet kiküldöttek elutasították Byrnesnek azt a javaslatát, hogy a békeértekezlet június 15-én tartásuk meg Párisban. Hivatalos nyilatkozatot eddig nem adtak ki. A sajtótudósítók véleménye szerint a csütörtök délutáni ülésen nem jött létre megegyezés. Molotov kijelentette a külügyminiszteri társaságban, hogy a Szovjet Uniónak nem áll módjában elfogadni Byrnesnek ezt a javaslatát, hogy a békeértekezletet június 15-én tartásuk meg, de javasolta, hogy a külügyminiszterek június 5-én találkozzanak újra Párisban helyettesítők által időközben elvégzett munka felülvizsgálására. Ekkor majd feltételeken megállapíthatják a békeértekezlet időpontját. Kijelentette, hogy Byrnes javaslatát határozatlanul a moszkvai értekezlet határozatát, ezért az elfogadhatatlan a Szovjet Unió számára, Byrnes kijelentette, hogy valamilyen megállapodást ahban, jó lenne, ha a nagyhatalom megbízottai végleges megegyezésre jutnának, mielőtt a békeértekezlet összejön. Véleménye szerint június 15-ig a h. külügyminisztereknek és külügyminisztereknek módjukban áll ilyen megállapodást nyújtani. Ha megegyezés nem jön létre megállapítható, hogy nem lesz békeértekezlet és a világ folytatódag hadállapotban él. Hosszú vita után Bevin közvetítő megoldást igyekezett találni. A négy nagyhatalom értekezlete csütörtök este végleges határozathozatal nélkül ért véget. A külügyminiszterek ma ülnek újra össze.

A külügyminiszteri értekezlethez közelálló körök azt hiszik, hogyha nem sikerül közelebb hozni az ellentétes álláspontokat a csütörtöki értekezleten Byrnes kijelentette, mindaddig kézz Párisban maradni, amíg lényegében nem csökkentik a még elúttételten kérdések számát.

Bidault francia külügyminiszter a négy nagyhatalom értekezletének pénteki ülésén áthidaló megoldást igyekezett találni Byrnes és Molotov javaslata között a békeértekezlet június 15-i megtartása érdekében.

A moszkvai rádió közölte a Tass iroda párisi külföldi tudósítójának jelentését, amely beszámol arról, hogy a külügyminiszterek tanácsa az olasz békeszerződés tárgyalását elhalasztotta és átért a főbb békeszerződés tárgyalására. Sajtójelentésekből következőleg ezekben a kérdésekben figyelemreméltó megegyezés tapasztalható. Olyan problémák, mint Erdély visszadása Romániának, Romániának más országgal való határait és Bulgáriának a szomszéd országokkal

való határaitra vonatkozóan, valamint a Finnországra vonatkozó békefeltételek nem okoztak nézeteltérést.

Mint a francia hírszolgálat diplomáciai szerkesztője írja, a párisi értekezlet eddigi munkájáról a külügyminiszter helyettesek által előterjesztett jelentést csütörtök délután tették át a külügyminiszterekhez. A mintegy 30 oldalra terjedő jelentésből kiderül, hogy még 19 kérdés vár megol-

dásra, hét Olaszországra, három Romániára, három Bulgáriára, négy Magyarországra, két Finnországra vonatkozóan. E kérdések két másodrendűek és műszaki jellegűeknek tekintik.

A párisi rádió franciányelvű híradása közölte, hogy Károlyi Mihály a párisi értekezlet Erdélyre vonatkozó döntésével kapcsolatban kijelentette, hogy e döntés nem kedvez Magyarországnak és a szomszédos Románia közötti kap-

csolatoknak. Károlyi Mihály kifejezte azt a reményét, hogy a döntés nem végleges, fejezte be a párisi rádió. (MTI)

Reuter jelentés szerint a négy külügyminiszter csütörtök esti ülésén Byrnes amerikai javaslatával foglalkoztak, amely szerint a békeértekezletet június 15-re hívják össze, tekintettel az Olaszországgal, Romániával, Bulgáriával, Magyarországgal és Finnországgal kötendő békeszerződés tervezetével azokra a pontjaira, amelyekben a négy nagyhatalomnak nem sikerült megegyezésre jutnia. (MTI)

Károlyi Mihály ünnepélyes fogadtatása a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés pénteki ülésén napirend előtt Orozzy Gyöző (partonkivüli) szöveget fel és a multkorai ülésen Nagy Vince felszólalása alatt tett kijelentését bocsánatot kért a kormánytól, a nemzetgyűlést pedig megköszönte.

Ezután a magyar-olasz szomszédos országok közötti békeszerződésről szóló törvényjavaslatot tárgyalták. Padányi Culyás Béla (kisgazdapárti) rámutatott arra, hogy ez a szomszédos országokkal olyan jelenségekkel állunk szembe, amelyek hasonlítanak az elmúlt rendszer által alkalmazott kollektív felelősségrevonáshoz. Elismerés illet a kormányt, mert soká ügyelt olyan demokratikus és liberális nem intézked, mint a szlovák állatellenes törvényt.

Ezután került sor Károlyi Mihály ünnepélyes fogadtatására. 12 órakor érkezett meg Károlyi Mihály és hitvese a felszólított, parlament előtti térre. A kivonult zenekar a Himnuszot játszotta. A volt elnök elment a rendőrszázad sorfalai előtt, majd a parlament bajnagjánál Pévész László háznanly fogadtatta a kupaasztalán Nagy Ferenc miniszterelnök üdvözölte Károlyi Mihályt.

— Az Elnök Ur egy negyedszázad előtt hagyta el azt a földet, amelyet annyira szeretett, hogy a sajátját sem tartotta meg magának, hanem odaadta azoknak, akik megművelésére hivatalos — mondotta a miniszterelnök. Az elmúlt negyedszázad mérhetetlen szorvást hozott a magyar nép számára is. A magyar nép őszinte szeretettel fogadja a hazatérő Károlyi Mihályt és megadja számára mindazt az előtérrel, ami busztalosa magyar politikája után joggal megilleti. Isten hozta, Isten őtseho Elnök urat hitvesével együtt, — mondotta befejezésül a miniszterelnök.

A nagy előzesséssel fogadott beszéd után Károlyi Mihály köszönetet mondott Nagy Ferenc szavaiért, majd a kormány tagjainak bemutatkozása után az ülésremondu.

A nemzetgyűlés tagjai hosszan ünnepelték a torombó lépő Károlyi Mihályt Varga Béla elnök köszöntője a volt elnököt, amelyet arra, hogy a nemzet Károlyi Mihály munkája és személye iránt érzett megbecsülésének adott kifejezést akkor, amikor távol-keleten a nemzetgyűlés tagjait választotta. Hangsúlyozta, hogy Károlyi Mihály 27 évi távollét után is bizonyára felhasználja nemzetközi tekintélyét és kapcsolatait az ország érdekében.

A Független Kisgazda Párt részéről Károlyi Mihály régi fejevőtársa, Bartha Albert szólalt fel. Rajk László bolgyminiszter (kommunista) a Magyar Kommunista Párt forró üdvözlését tolmácsolta. A Szociáldemokrata Párt részéről Buchinger Manó üdvözölte Károlyi Mihályt Veres Péter a Nemzeti Parasztpárt nevében szólalt fel, Nagy Vince a partonkivüli képviselők részéről üdvözölte a hazatérő elnököt.

Nagy taps közepette emelkedett szóra Károlyi Mihály. Köszönetet mondott a nemzetgyűlésnek, amiért tagjait választotta. Rámutatott arra, hogy ez nem felmentő ítélet számára, mert a magyar nép tudta, hogy nem ellensége, hanem barátja Károlyi Mihály. Ellensége az úriosztálynak a magyar nép elnyomójának volt. Károlyi ezután rámutatott arra, hogy az emigrációban bizonyos külföldi jelölt ki s ennek a külföldi jelöltnek a volt: megkíséreljük-e a szovjet orientációt?

megáll az élet. A magyar föld dolgozóival karöltve tegye meg mindenki a tőle telhető, hogy legyen kenyér és legyen békesség az országban.

— En a szovjet orientációnak voltam és vagyok híve. Az események emeltem szöveget, mert különben lehetett lett volna, hogy az orosz nép és hadsereg szótán vezetésével ilyen oriasz eredményeket produkált volna. A Vörös Hadsereg felszabadította a világot a német rendszertől.

Magyarország legfontosabb feladata a gazdasági rendszer szanálása. A problémákat csak együttműködéssel lehet megoldani. Bármiféle tömörítést alkotunk a szomszédállamokkal, annak nem szabad Országunk ellen irányulnia. Fontos az orosz orientáció, de ne felejtjük el, hogy van Nyugat is és azt sem lehet egy közlegymintessel elintézni.

Lemondott az olasz király

A római rádió csütörtökön este hivatalosan bejelentette, hogy Viktor Emánuel király csütörtökön délelőtt aláírta a lemondásáról szóló nyilatkozatot.

Az olasz királyi pár közöttön álló utazásának végezője hír szerint Kairó lesz. A királyi pár Kairóban dönt letelepedésének helyéről. A királyi udvartartás minisztere Napolyban járt és hír szerint már át is vette a királyi lemondólevelét és a nemzethez intézett kiáltványát.

Új terv: a „milpengő” bevezetése

Augusztus elejére ígérik a jó pénzt

Budapesti sajtójelentés szerint a közeli napokban miniszter-tanács elé kerül az a terv, amely szerint a számszámjegyekből hat nullát elhagyva megteremtünk az úgynevezett milpengőt, vagyis egy pengő egymillió pengőt érne. Ez a megoldás egyszerűsítene a pénzben való elszámolásokat.

Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes egy munkagyűlésen többek között a következőket mondotta:

— Itt az idő, amikor rá kell térni a jó pénzre. Minden reményünk meg van arra, hogy júniusban már be is fejeződnék az új pénz előmunkálatai úgy, hogy augusztus elejére remélhetőleg a munkásság már új, jó pénzben

Nekünk magyaroknak küzdenünk kell, hogy megnyerjük az orosz és angol-szász világ támogatását. Vannak, akik harmadik világháborút akarnak, mert sörösből rágcsálnak hatalmukhoz. Károlyi Mihály végül annak a reménynek adott kifejezést, hogy Magyarország továbbra is a haladó irányzatot fogja képviselni. A nemzetgyűlés tagjai hatalmas lelkesedéssel fogadták Károlyi Mihály szavait.

A parlamentből távozó Károlyit a téren nagy tömeg várta, amely lelkesen üdvözölte őt. Károlyi Mihály néhány üdvözítő szót mondott, majd a Himnusz hangjai mellett eltávozott.

Attlee üzenete Sztálinhoz
A győzelem kivívásának első évfordulóján Attlee brit miniszterelnök a következő üzenetet intézte Sztálinhoz, a Szovjet Unió miniszterelnökéhez.

A teljes győzelem, amelyet a közös ellenség felett arattunk, világszoros mutatója az utat a békében való szoros együttműködésre, arra az együttműködésre, amelyet mint szövetségesek és mint az Egyesült Nemzetek tagállamai határozunk el.

Csak 12 ezer...

Mint a szlovák hazatelepítési hivatal közli, a külföldről, főként Magyarországról és Romániából hazatelepítettek száma eddig 12 ezer.

Maniuek panaszjegyzéke

A londoni rádió jelentése szerint a Maniu vezetése alatt álló nemzeti parasztpárt és Dinu Bratianu nemzeti liberális pártja panaszjegyzéket nyújtott át az Egyesült Államok, illetve Anglia diplomáciai képviselőjének. A történelmi pártok vezetői a jegyzékben hangsúlyozták, hogy a román kormány nem tartja tiszteletben a moszkvai egyezmény határozatait. A jegyzék szerint a két párt tagjai ellen erőszakos merényletek sorozatát intézték.

Fotó Horváth
Simonty-utca 1/b.

Férfi **ING** méret szerinti **FRANK-nál** Arany Bika főbejárat.

Debrecenben marad újjáépítésre a közmunkaváltságdíjból befolyó összeg

Dr. Nagy Zoltán tanácsnok, a jog- és pénzügyi ügyosztály vezetője most érkezett haza a fővárosból, ahol városi ügyeket intézett el. A legnagyobb jelentőségű ügy kedvéért elfutott nyert: az újjáépítési miniszter feljlesztette Debrecen város kerületét, hogy a debreceni közmunkaváltságdíj befolyó összegét ne küldjék fel Budapestre, hanem azt Debrecen város költségvetésébe használja fel folyamatosan az újjáépítésre. A miniszter döntése értelmében a Debrecenben befolyó közmunkaváltságdíj összegét 10 százalékkal kell felküzdeni Budapestre (eddig teljes összegben felküldték), 10 százaléka a személyi és dologi kiadásokra fordítható.

A kultuszminisztérium intézkedései

MTI jelenti: Az egyes egyházi iskolákban felmerült és az állam törvényes rendjébe veszélyeztető jelenségekkel kapcsolatban a vallás- és közoktatásügyi minisztérium természetesen előrelátóan folytatja a szükséges vizsgálatokat. A napokban jelent meg ezekkel kapcsolatban egy rendelet és a vallás- és közoktatásügyi miniszter ezektől függetlenül is megtehető már a kezdeményező lépéseket. A vallás- és közoktatásügyi miniszter mindenképpen biztosítani kívánja azt, hogy az állam és társadalom törvényes rendje ellen irányuló törekvések semmiféle iskolában lábra ne kapjanak. A már eddig is megtehető és a továbbiakban tervezett intézkedésekről a vallás- és közoktatásügyi miniszter ezidő szi nem még részletes tájékoztatást nem adhat.

Juhász Nagy Sándor állapota válságosra fordult

Hírt adtunk arról, hogy Juhász Nagy Sándor dr. egyetemi tanárt, a Nemzeti Bizottság elnökét hétfőn a sebészeti klinikán sürgősen meg kellett operálni. A műtét, melyet Lósi János e. m. tanár végzett kitünően sikerült s két-három nap alatt a nagybél állapotából arra lehetett következtetni, hogy a gondos ápolás következtében hamarosan felgyógyul. Sajnos az események nem váltak be, mert esőtörtékek delélt a nagybél állapota válságosra fordult, úgyhogy a legnagyobb aggodalomra adott okot Pénteken reggel helyzete javulást mutatott, de a veszély még nem múlt el. A késő délutáni órákban szívgyengeség lépett fel a nagybélnél és az orvosudomány most ezzel a közbejött nagy nehézséget vette fel a küzdelmet, hogy Juhász Nagy Sándor értékes életét megmentse.

Az újabb kívánságok

A munkáspártok, a Paraszt-párt és a szakszervezetek végrehajtó bizottsága tanácskozásra ült össze, hogy megvitassa a belpolitikában újabb megmutatkozott aggályos tüneteket és a fasiszta szervezkedéseket. A tanácskozás után a végrehajtó bizottság felkereste Nagy Ferenc miniszterelnököt és közölte vele az újabb belpolitikai kívánságokat.

Új árak

A Gazdasági Főtanács által a május 6-án megállapított magasabb munkabérekre való tekintettel a közellátásügyi miniszter újabb szabályozta a mezőgazdasági termények árát. A jelentősebb cikkek termelői ára: Buza, rozs, kétszeres 450 millió pengő méter-mázsánként, kukorica 400 millió, burgonya 300 millió, bab 450 millió, napraforgó 900 millió. A kenyér fogyasztói ára 14 millió.

Ötszörösére emelkedtek a postai tarifák

A posta és táviró tarifákat ötszörösre emelték fel. Húsz grammos levél díja 10 millió pengő vidékre, külföldre 40 millió, csomagdíj 5 millió 50 millió, 10 kg-ig 40 millió. Hasonló arányban emelték a telefon és távirati díjakat is. A rádió adásdíj díja 100 millió pengő.

Míg a fennmaradó 80 százalékot a város azonnal felhasználhatja. Körülbelül 500-600 millió ez az összeg májusban és az összeg havonta emelkedni fog. Május 1-től veheti igénybe a közmunkaváltságdíj a város és hat hónapra engedélyezte ezt egyelőre a miniszter. Felhívja erre az, mert a pénz azonnal felhasználható, nem veszíti el a régió értékét a fel- és leküldésével és a város folyamatosan végeztesse az újjáépítési munkát és javítsa munkanélküliségen is.

Magyarellenes tüntetés Komáromban

Komárom, május 8. A szlovák hatóságok április 28-án magyarellenes tüntetést rendeztek Komáromban és követelték a magyaroknak, főleg az értelmiségnek, kereskedőknek és iparosoknak azonnali kitelepítését. A fevonulók leküldésük a magyarokat és ezt kiabálták: Kötelek a magyaroknak, Dunába velük! (MTI)

Felemelték a vilamostarifát és bevezetik a heti kártyát

A Hévíz Vasút kérelmére a városi tanács hozzájárult a villamosdíjszabás felemeléséhez. Az új tarifa szerint május 11-től kezdve a vonal és átszálló díj ára 10.000.000 pengő, a szakasz és gyermekdíj ára 7 millió pengő. Bevezetik a heti kártyát is, napi kétszeri utazásra és a munkások, dolgozók, diákok kedvezményesen kapják.

Gyűjtsd az üres kicsépelelt mákgubót

Faluhelyen ugyiszólván minden ház körül van, ha nem több, legalább néhány üres mákvetés. Makaratás után az üres, száraz mákfejeket eddig a legtöbb helyen elűzték, vagy a szeméjre dobták, pedig a mákgubó fontos nyersanyag, gyógyszerrel gyártanak belőle.

A háboru utáni nehéz időkben különösen fontos, hogy minden nyersanyagot felhasználjunk, s abból semmi se menjen veszendőbe. Ne legyen tehát ez ében ház, ahol az üres mákvetés elűzlik, vagy kidobják! A mákgubó gyűjtése hazafias kötelesség, nemzeti érdek, mert a mákgubóból gyártott gyógyszerekkel nemcsak hogy az ország gyógyszerellátását biztosíthatjuk, de a gyógyszerek külföldre szállítása révén valutabevételt, vagy értékes külföldi eszereinket biztosíthatunk hazánkunk.

A mákgubó gyűjtése azonban nemcsak országos érdek, de jövődelmet is jelent a gazdaság, mert e hulladékanyag értékesítése révén bevételezhetünk.

A Magyar Parasztövetség Országos Központja vállalta a mákgubógyűjtés országos megszervezését, s ezért felkéri valamennyi szervezetét, kapcsolódjék bele a gyűjtési mozgalomba, s közölje mielőbb a központtal, hogy a környékről milyen eredmény várható. Tájékoztatót közöljük, hogy a mákgubótörmelék sulya nagyjában megegyezik a mákszemtermés sulyával, tehát katasztrális holdanként általában 2-4 mázsa.

Mindenféle felvilágosítást készséggel megad a Magyar Parasztövetség Országos Központja (Budapest, V., Báthory utca 24).

A török szociáldemokrata párt engedélyt kapott, hogy folytassa működését. A pártot annak idején azért oszlatták fel, mert érintkezésbe lépett külföldi szociáldemokrata pártokkal.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Szombaton 7 órákor
Rip van Winkle
Regényes nagyoperett.

KAMARASZÍNHÁZ
Szombaton és vasárnap 7 órákor
Körhinta
K. Tóth Katalin vendégfellépésével, Kovács Teréz fellépésével

Mező Sándor ügyészégi elnököt igazolták

Az első számú igazoló bizottság Rózsássy József elnöklete alatt, tegnap foglalkozott Mező Sándor dr. volt ügyészégi elnök igazolási ügyével. Példátlan az igazolások történetében, hogy az igazolásra vont exponált állású közhivatali főtisztviselő előadását a bizottság elnöke és egy-két tagja erősítse meg.

A tárgyaláson ugyanis Mező Sándor azt adta elő védekezésül, arra a vádra, hogy a vezetése alatt álló fogházban a politikai foglyokkal rosszul bánt, hogyki tanuul hívja fel a bizottság elnökét, Rózsássy Józsefet, aki többször volt az ügyészégi fogház lakója, hogy adja elő erre vonatkozó tapasztalatait.

Rózsássy elnök kijelentette, hogy a politikai foglyokkal való bánásmódja kifogástalan volt. Ezt ő maga és más foglyok esetében is bizonyítja.

Ezután Mező Sándor hosszabb beszédet tartott, amelyben kifejtette, hogy a sors különös akaratára folytán ügye olyan bizottsághoz került, amelynek elnöke 26 év alatt többször volt a debreceni fogházban és tapasztalhatja bánásmódját azokkal, akik az uralkodó irányzattal szemben meggyőződésből üldözöttek voltak kitéve és emiatt fogságba kerültek. Rózsássy elnök többször követelt el súlyos fegyelmi vétséget. Egyszer egy zseniálisan megszerkesztett tejszóddal megcsépezte be a fogházba az akkori idők Népszava példányait iratokkal, papírral, tintával és tolat, továbbá dohányt és pénzt s így hónapokig tartotta fenn összeköttetését elvárjaival és a külvilággal. Mikor teleptették előtte a dolgot, vádat emelhetett volna

ellené, súlyosan meg is büntették volna, de nem tette, még csak fegyelmi eljárást sem indított ellené. Ugyancsak elnözte Rózsássy-nak azt, hogy a fogházban kézzel írt lapot szerkesztett *Deres* címen és azt kicsempészte a fogházból. Ezért se lett büntetése.

A rendőrségnek és csendőrségnek a kikért politikai foglyokat nem adja ki, sőt mikor a miskolci vészesverri kommunisztákat és szocialistákat meglátta, az igazságügyminiszternél és a miskolci csendőrpáncsnokságnál *dírt* ban tiltakozott az embertelenség miatt s kijelentette, hogy ilyen szerencsétleneket többet nem vesz fel a fogházba. Az összevert embereket a fogház betegszobáiban ápoliatta. Megemlítette még, hogy 1924-ben megtartott választások alkalmával kiutazott Hajduböszörménybe és felkérte Rózsássy-t aki akkor ott lakott, hogy ajánljon a szabaddémüves és liberális ifjú Magoss György érdekében, hogy a munkásság rea szavazzon és ne a kormányjelöltjére. Ezután becsatolt iratokat, hogy a nyilasok üldözték és SS próbékkel vitték ki Németországba, de nem került a számonkérő szék elé, mert közben a háború végetért. Betegen tért haza és jelentkezett különféle hatóságoknak.

A bizottság a kimerítő bizonyítási anyag gondos megválasztása után Mező Sándor ügyben megállapította az országból való elűzési képtelenséget s kimondta, hogy az igazolási rendelkezések egyetlen marasztaló szakasza sem alkalmazható vele szemben. Ezért a bizottság Mező Sándor volt ügyészégi elnököt igazoltnak jelentette ki.

Atszervezés, áthelyezés, ielfüggesztés a pallyi Gazdasági Akadémián

A debreceni pallyi Gazdasági Akadémia, amely mint az Agrár-tudományegyetem mezőgazdasági kara, debreceni osztálya működik, erősen foglalkoztatta a felletes hatóságát, a földmivellésügyi minisztériumot, amely a közelmultban külön bizottságot küldött ki Debrecenbe a felmerült panaszok, kérelmek kivizsgálására. A földmivellésügyi miniszter most leiratban értesítette Debrecen város polgármesterét, Szabó Kálmánt, a megyei személyi és tárgyi intézkedésekről.

A személyi intézkedések során a miniszter dr. Arany Sándor főiskolai nyilvános tanárt *áthelyezés szabadságoltá azonnali hatállyal és egyben felmentette az osztályelnöki tisztségétől.*

Helyette az egyetemi kar javaslata alapján az egyetemi tanács, *illetve osztály autonómiáját időlegesen felfüggesztette és dr. Tanács Ferenc mezőgazdasági főiskolai tanárt bizta meg, mint egyetemi adminisztrátort az osztály, a debreceni akadémiá ügyei nek intézésével.* Előzőleg meghallgatta a kiküldött bizottság és a Pedagógusok Szakszervezete javaslatait is a miniszter. *Ugy eme, mint a többi intézkedésben a rend és zavartalan oktatás további biztosítása vezette a minisztert.*

Ugyanakkor Tóth Mihály főiskolai tanárt Mezőhegyesre az állami birtok jószágigazgatóságához helyezte át, míg helyére dr. Kuthy László tanárt Keszthely-

ről Debrecenbe helyezte át és megbízást kapott a mezőgazdasági üzeman vezetésére.

Dr. Vecsey Tibor tanárt áthelyezte Mosonmagyaróvárra, dr. Arany és dr. Vecsey Tibor helyére a mezőgazdasági kémia és ipari tanszék vezetésére ideiglenesen dr. Karácsonyi László tanárt, keszthelyi előadó nyert megbízást.

Pogácsás György tanárt Debrecenből a dunaföldvári gazdasági iskolához, Gad Sándor tanárt Törökzentmiklósrá helyezték át, míg Petznik János tanárt Szarvasról Debrecenbe.

Ripka Lajos állami kertészeti előadó felmentették és Budapestre helyezték át az állami kertészeti felügyelőséghez, helyette Cserey Lajos kertészeti igazgató került Debrecenbe és lett a kertészeti tanegység vezetője. Dezső György tanárségét felmentették a növénytermelési előadói beosztástól és helyette Dóry Lajos került Keszthelyről Debrecenbe.

Szűcs Miklós altisztet Pápara helyezték át középiskolához, míg Sári István Budapestre nyer áthelyezést az egyetemről.

A személyi intézkedéseken kívül más ügyekben is döntött a miniszter. *Igy a földhözjutott új gazdák érdekében a földterületei arányában gépi felszerelést adnak ki, amely őket megilleti és ezért a tanegység sűrűsége mellett köteles felvenni.*

Meg kell állapítani sürgősen, melyek a szükséges és nem szükséges épületek Pallagon a gazdasági akadémia részére. *A nem szükséges épületeket le kell bontani és a bontási anyagot a földhöz jutottak számára kell kiadni lakóházak építésére.*

Az altiszteknek szociális szempontból konyhakertek kell kiosztani. Az egyetem női tanári szobáinak számára 160 négyszögöl, női szobáinak 240 négyszögöl területet kell kiosztani, minden gyermek után külön 80-80 négyszögöl is jár. A diákok elhelyezése érdekében is sürgősen javítani kell a helyzetet a konviktsi látás során, különösen a szegénysorsú diákokon kell segíteni.

Ezekkel az intézkedésekkel akarja a földmivellésügyi miniszter a debreceni agrárügyet rendjébe és jövőjét biztosítani, mint azt hangsúlyozza leiratában Soltý Ernő miniszteri tanácsos, aki a miniszter nevében a leiratot intézte.

Ma lesz a városi hangverseny és bál

A városi szakszervezet és a városi Dalegyület ma, szombaton este fél 8 óráig kezdettel hangversenyt és bált rendez az Arany Bika nagytermében. A rendezőség minden elkövetett hogy a vendégek jól szórakozzanak. A kiváló Szerep-féle jazz és a Rácz-féle cigány-muzsikára táncolhat a közönség a hangverseny után. A hangverseny belépő jegyét Darmata, Böhm, Csáthy, Harmathy félé üzletekben, valamint a Bika halljában előzetesen kaphatják. A rendezőség művészi kivitelű bált jelvényekkel kedveskedik a közönségnek.

MOZIK MŰSORA

APOLLO MOZGÓ: Örök Éva. — Deanna Durbin búváros amerikai filmje. — Előadások: 7 óra, 9 óra, Vasár. és ünnepnap 10, 11 órákor is.

PETŐFI MOZI: Új amerikai világsiker. Parancsolj a csillagoknak, Charles Boyer és Paulette Goddard főszereplésével. Új amerikai háradó. Előadások kezdete: 7 óra, 9 óra, Vasárnap délelőtti 11 órákor is.

METEOR MOZGÓ: Fekete hajnal Góll Bea, Lukács Margit, Nagy István. Kísérő műsor. Szombaton: 7 óra, Vasárnap: 2, 7 óra, 9 óra, 11 óra.

Butorok, fatalpak, péklapátok, mézkereit lécek

Bálint József asztalosnál. Csapó-u. 67i

Hörcsögbőröket

legmagasabb napi áron veszek. Férfi, női ruhaanyagért órnát osztrékok, kikészítik.

KATONA VILMOS szücsmester Simonffy u. 2.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja,

mutassa meg Szelecsényinek Sas-utca 2. szám.

Divat cipőt

Vágó Zoltán cipőüzletéből. Piac-u. 33. Szechenyi-u. sarok.

Debreceni TELEFONKÖNYV ismét kapható a „DEBRECEN” kiadóhivatalában.

H I R E K

Írói nagygyűlés Debrecenben

A debreceni kultúr és sportélet kapcsán írói nagygyűlést rendez a kultuszminisztérium Debrecenben június 22-30. között. Az írói hétre már ki küldték a meghívókat. 25 kitűnő, országos nevű íróit hívták meg és lát vendégül a kormány Debrecenben. A meghívottak és résztvevők között lesz Tamási Áron, Zilahy Lajos, Heltai Jenő, Márai Sándor, Szép Ernő, Illés Endre, Illés Gyula, Balázs Béla, Böke László, Darvas József, Fodor Füst Milán, Kassák Lajos, Kárpáti Aurél, Laetzló Géza, Nagy Lajos, Sik Sándor, Rónai Gyula, Török Sophie, Vass István. A debreceni írói nagygyűlésen fontos irodalmi problémákat tárgyalnak meg.

— Az adópengő május 11-től 2560 pengő.

— Vasárnapi istentisztelek a ref. templomokban. Nagytemplomban de 8 ó Kerkes J., 10 ó Ferenczy K., de fél 4 ó Ifjúsági evangélikusok. Kistemplomban de 9 ó Danesházy S., 11 ó Szenes B., de 5 ó Kerkes L. Mester-u. templomban de 9 ó Berényi I. de 4 ó Karinó Ö. Iskola-u. 2. de 10 ó Farkas P. Kossuth-u. templomban de 10 ó Birinyi I. de 4 ó Baja K., Árpád-téri templomban de 9 ó Hezayárad K. G. de 3 ó Kürthy K., Homok-kerti templom de 10 ó Kovács J., de 4 ó Kovács J., Nyilastelepi templomban de 10 ó Sipos K. de 3 ó Beregszászi Károly, Csapó-kerti templomban de 10 ó Tamás Ferenc de 3 ó Danesházy S. Kereskestelepi templomban de 10 ó Király L. de 3 ó Király L. Egyetemi templomban de 11 ó Szabó L. Augusztus 10 ó Konec Z., Tégláskerti templom de 10 ó Zsiros T., Kúriák: Konec Z. és Szabó L. Szoboszlai-u. de 4 ó Zsiros T. Fogház de 10 ó Magyar B., Téglavetői gyűl. ház de 9 ó Kálmán L. Wolfkai-t. olvasóklub de 3 ó Pál A. István-tábor de 10 ó Erdei K. Tanyai istentisztelek: Ebes de 10 ó Szabó E. Kismaas de 2 ó Nagy S. Nagyesere de 10 ó Szata de 10 ó. Ondó B. Vedras dülő de 10 ó. Rápoti Árpád. — Gyermek-istentisztelek: Nagytemplomban de 9 ó Szenes. Egyetemi templomban de fél 9 ó Szabó.

— Szent Anna-utcai főplébánia-templomban eszende szentmisek reggel negyed 7. 7 órakor. 8 órakor a Szeváts-intézetjé népkölkös elsőáldozása. Csendes mise háromnegyed 9 órakor. Fél 10-kor a nagymisét mondja dr. Pálmás József, prédikál Szvejtis Kálmán. — Csendes mise még 11 és 12 órakor. Litánia este fél 7-kor. Prédikál P. Sütő Albert domonkos házfőnök. — Homokkerten Nagy Ernő, Szoboszlai-úton Somhegyi Mihály, fogházban dr. Neuhäuser Frigyes.

— Felkerjük a Timár-utcai óvodát körzetben lakó szülőkét, akiknek óvodáskorú gyermekük van és gyermeküket óvodába óhajtják járattatni, sziveskedjenek május 12-én d. u. 3 óra a Vigkedvü Mihály-utcai református elemi iskolában megjelenni. Tárgy: Az óvoda megnyitásával kapcsolatos előmunkálatok megbeszélése. Tiszteiforvos.

— Az Ady Társaság ma délutánra hűdeléti választmányi ülése elmarad.

— Az Egyesült Államok hadügyminisztere nyilvánosságra hozta az amerikai háborús veszteségekről szóló hivatalos kimutatást. E szerint 300 ezer az amerikai hősi halottak száma, a sebesültek pedig egymillió.

— A volt Függetlenségi Kör összes tagjait pártkülönbösg nélkül 12-én, vasárnap, délelőtti fél 10 órára a Kisgazda Párt helyiségében megjelenni sziveskedjenek megbeszélés végett.

— Ma 6-tól 9-ig össztánc a Danzingban, Kifutó parkett! Szeresjazz! Piac-u. 59.

Cseresznyés Irén és Abel János ma délután fél 6 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban melyre barátikaik és ismerőseiket szívesen meghívják. (Minden külsőn értesítés helyett.)

* Kereskényi Sarolta (Hajdú-böszörmény), Vértess Lajos színésznő Budapest házasságot kötöttek.

* Esküvői hír. Kolozsvári Margit és Vizeze Mihály József timár-mester május hó 11-én dé. fél 6 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai templomban, melyre rokonjaikat és ismerőseiket szívesen meghívják. Lakás: Teleki-u. 70. sz.

— A városi számvéviség főnök-helyettese Varga Endre, Dr. Rosztessy István Varga Endre akadályoztatása esetére kapott helyettesítést megbízást.

— Gouin, az ideiglenes francia kormány elnöke csütörtök délelőtti fogadta Auer Pal dr., Magyarország követét, aki átadta megbízólevelét.

— A városi tisztviselői hiánytalanul megkapták május elsején azokat az illetményeket, amelyeket a rendeletek előírnak. Ezen túlmenően természetesen a számvéviség nem utalhatott ki összegeket. A drágulás folytán a városi tisztviselők nehéz helyzetét az ideji elő, hogy még nem adták ki azt a rendelkezést, mely az előzetes bejelentések szerint az 3. h. zetűsükéi és magánalkalmazottainak érvényben levő arányban időrelidőre emelendő.

— Kormánysegítés a Déri-múzeumnak és a Stadion helyreállítására. Debrecen város kérelme kapcsán a kultuszminiszterem nagyobb mérvű támogatást adott a debreceni nagyterületi Stadion helyreállítására, 10 milliórdot már ki is utaltak. A Déri-múzeum helyreállítására is utaltak ki némi kisebb támogatást, de további segítség is kilátásba helyeztetett.

— Pelya János Országosgyűlési üzenetében Debrecenbe, hogy egészséges. Moszkvai postafiók-száma: 62/7.

— Akik a Dunánálra települni akarnak ma délután három órakor gyűlés tartanak a budapesti kormánybiztos jelenlétében Arany János-utca 2. szám alatt.

— Egytől ételei a vendéglőkben. A közlekedésiügyi miniszter új rendelete szerint a vendéglőipari fizetéseket osztályokba sorolják. A jövőben a kiszolgáltatók ételkárta a beszerzett nyersanyag árának osztályonként megállapított, százalékában lehet felszámítani. A rendelet szerint minden olyan vendéglőipari üzem, amely a déli étkészés ideje alatt meleg ételket ad, köteles 12 órától 15 óráig legaalabb egyféle egytől ételt is kiszolgáltatni. Ennek az árát olcsóbb százalékban állapította meg a miniszter.

— Újabb robbanás a Ludóvikan. A budapesti Ludovika Akadémián összegyűjtött löszér hatástalanítása közben csütörtökön délelőtti robbanás történt, amelynek három súlyos sebesültje van. A vizsgálat megindult és megállapították, hogy gondatlanság esete nem forog fenn, a robbanást a hatástalanítást végző személyek vigyázatlansága okozta. A vizsgálat befejeztével részletes tájékoztatást adnak ki.

— Súlyos égési sebeket szenvedett Teleki-utcai munkahelyén Tardl László Fancsovics-utcai lakos timárregdél. Sérülésével a klinikára szállították.

— Elgázolta a REV szerelőkecskja a Kossuth-utcán Schmolják Gusztáv szegényházi ápolóját. A sebészeti klinikára szállították.

Hörcsögbőrt,
nyúlhbort, görényhbort és mindenféle vadbőröket, gyapjút és tollat magas áron vásárol, nyersbőrt készbőrre cserél.
ROBICSEK BERNAT, Miklós u. 5.
Telefon: 277.
Miklós utca elején pincol, vagy rakított keresek.

Szólló- és gyümölcsfa
permetező a fók, vessző, cserélek és felelősséggel javítók.
Szabó Lajos géplakato.
Új cím: Nap-utca 14.

A KISGAZDA PÁRT HIREI
A GAZDA-TAGOZAT vasárnap délelőtti 10 órakor a nagyterületi gyűlést tart, amelyen a beszélgálatással kapcsolatos tudnivalók kerülnek megbeszélésre. A vezető-ség kéri a gazdákat, hogy a gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A NÖL-TAGOZAT május 11-én, csütörtökön délután 5 órai kezdettel a pártszervezet nagyterületben kultúrdeputát rendez, amelyre szeretettel meghívja és várja a párttagokat és minden érdeklődőt. Jegyek elővételben a nő titkárságnál kaphatók a hivatalos órák alatt.

TANC vasárnap délután 5 órakor a nagyterületben.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG felhívja azon tagjait, akiknek belépési kérelmét a vezetőség elutasította és igazolványuk átvétele végett értesítést kaptak. Igazolványukat május 15-ig feltétlenül jelentkezzenek, mert ellenkező esetben ellenük a kizárási indítványt hadaktalanul megteszük és saját útján tudatjuk az érdekelteket.

AZ ORSZÁG minden részében készülődés folyik a Független Ifjúság napja, Péter és Pál napjának megünneplésére, amely alkalommal a magyar ifjúság hatalmas serege jelenléte lesz. Készüljétek ti is!

ELKÉSZULT AZ IFJUSÁGI JELVÉNY. Atvehető készítmények ellenében az Országos Központban, a jelvény ára természetben 1 kg nullalászt vagy 1 dag zsir.

A VÁROSI ELNÖKI TANÁCSÜLES ma délután 4 órakor.

— Megnyílik a Városi Tűzoltó-zálogháza, amelyet már rége nyílt a közönség. A városi fogház megnyitása a május havi közgyűlés után várható.

— Debrecen Lentz-telepi ölmivés Szövetség felszólítja a bíróságon személyeket, akik a Lentz-telepi börtöl felszerelést elvették, hogy a mai napról számítva a bíróságtól a Lentz-telepre visszahozzák és Kiss András szövetségi megbízottnak nyújtják ellenében átadják. Akik ennek eleget nem tesznek azok ellen elvált tesz k folyamatosan, mert a Szövetségnek nagyon sok szemérvöl biztos tudomása van, a bíróságtól elmulasztott ügyek vannak. — Lentz-telepi igazgató-ság.

— Községi Takarékpénztár lesz a debreceni Városi Takarékpénztár új neve. A névváltoztatás a május 23-i városi közgyűlésen foglalkozik.

— Megette a betört ablaküvegét öngyilkossági szándékból Varga Ferenc téglavetői lakos. Eletszélyes állapotban szállították a kórházra.

— Bűnügyi krónika. Vajda László Tóth Árpád-utca 9. szám alatti vendéglőjébe behatoltak ismeretlen tettesek és onnan többmilliórd értékű pénzt, élelmiszert loptak. — Beszarranó tolvaj Szabó Imre Olajút 77. sz. alatti lakástól ruhaneműt loptak. — Betörők Cziczó Kálmán Mikszáth-utca 25. szám alatti szőlőjéből ellopott 500 drb cserépet. — Földesi Dózsa püspökladányi lakostól származó kért magát Hadházi Józsefnek kiadó férfi, aki az éjszaka folyamán kifosztotta lakását. — Felmentették a rendőrséget, hogy a Monostorpályi-úton a föld alá rejtve többmilliórd értékű ruhanemű és más ingóság van. — A debreceni rendőrség közzé se alapján Miskolcon elfogott J. Szabó Mária debreceni lakost, kit Debrecenben elkövetett sorozatos lopásokkal gyanúsítanak.

Adópengős kölcsön bombasújtott házak helyreállítására

A Kisgazda Párt székesfehérvári nagygyűlésén Antal József ujjáépítési miniszter bejelentette, hogy rendelet készül a bombasújtott és háboru által elpusztított vidéki városok és községek helyreállítására érdekében. A kormány elsősorban a dolgozók kiskapcsolatának, továbbá a családi házak céljaira folyósít kölcsönt adópengőben, amelyet fiz év alatt kell visszafizetni 6 százalékos kamattal. Az ujjáépítési miniszterium fogja megállapítani, hogy melyek azok a városok és

községek, amelyek ilyen kölcsönre igényt tarthatnak. Hajdu megyében három helyiség kaphat ujjáépítési kölcsönt. Kölcsönt kaphat nemcsak a háztulajdonos, hanem a használatos és örök lakás tulajdonos is. A kölcsönre vonatkozó kérvény két példányban kell elkészíteni, egyrészt a községi előjárósághoz, másrészt a Pénzügyügyi Központhoz elmeve. Meg van adva az a lehetőség is, hogy a kölcsönt esetleg anyagban is megkaphassa az igénylő.

A Független Ifjúság Országos Tanácsa

ülést tartott. A tanácsadó testület a leghatározottabban állást foglalt a gyöngyösi demokráciaellenes összeesküvéssel szemben és azt elítélte.

Imre Lajos országos főtitkár a napirendi indítvány tárgyalása után felszólalt és a következőket mondotta: A Független Ifjúság azoknak a törekvéseknek a szolgálatában áll, amelyek megvalósításáért a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt demokratikus eszközökkel küzd. Ebben a munkában és harcban történetek kisiklások, de ezek sohasem érintetik a célokat, hanem a gyakorlati megvalósításban politikai tévedések voltak csupán, vagy még inkább sorainkba beférkőzött felelőtlen elemek ténykedése.

A Független Ifjúság vezetősége átértette a miniszterelnök bel-és külpolitikáját. Azt egyedül célavezetőnek tartja népünk magatartása és felemelése érdekében és ehhez a politikához alkalmazkodni fog.

Az Ifjúság az életre, egyénekre és a közösségre vonatkozó kritika jogát természetesen fenntartja. A kritika a szabad emberi élet kidakulásának leghatalmasabb eszköze és a vele való élni tudás a politikai érettség legbiztosabb bizonyítéka. Eppen azért elvárjuk a felelőtlen kritika hangját.

Előkelte szándékunk, hogy minden egyes szervezetünkkel és annak minden egyes tagjával ezeket a tiszta és demokratikus elveket megtartjuk. Felhívom mind a budapesti, mind a vidéki szervezeteket, hogy a központi által meghatározandó időre tagjai sorából mindenkit távolítsanak el, aki esetleg más célok megvalósításáért akar a Független Ifjúságba elhelyezkedni. — Nem tőrjünk, hogy valamilyen kisebbség demokráciaellenes tevélységével kompromittálja a Független Ifjúságot és esetleg rajta keresztül a Kisgazda Párt politikáját.

Imre Lajos felszólalása után hozzászólások következtek, majd az országos tanács a tárgysorozatot több pontot tárgyalta és teljes bizalmáról biztosította az országos ifjúsági vezetőséget.

B. Rócz István nemzetgyűlési képviselő a Független Ifjúság Országos elnöke a következő nyilatkozatot közölte: Kérte fel lapunkat.

A Szabad Nép 1946 május hó 4-i számában megjelent hírdadás alkalmas arra, hogy azt a látszatot keltse, mintha nekem a Gyöngyösi és Hatvan környéki összeesküvéshez közöm lenne.

A valóság ezzel szemben az, hogy az összeesküvésről és a merényléről semmi tudomásom nem volt.

Kiss Szalézsal 1945 november 25-én találkoztam a Független Ifjúság nagyválasztmányán, ahol nevezett ellenem szólalt fel.

Antal Józsefet, a Kisgazda Párt országos központjából ismerem. Vele a lehető legritkábban találkoztam és egyetlen alkalommal sem volt szó fegyveres vagy más hasonló fasiszta összeesküvésről. Ilyen irányú működésről tudomásom nem volt, mert mind Antal József, mind közvetlen munkatársaim jól ismerik felfogásomat, hogy a demokrácia ellenes és fegyveres összeesküvést, mindenféle fasiszta jeltől elhatároltam és elhatároltam. Ezért a Szabad Nép fasiszta felróta is visszaütésim.

B. Rócz István
nemzetgyűlési képviselő

Nyilatkozat

A »Néplap« május 8-i számában a Szabadságteljesi egyházak harcáról és a szűz papjairól, a Kommunista Párt szerepéről közölt sorai hamis behatolásnak és rágalmaszó színezettek.

Az igazság lényege ez: A katolikus munkásság a városi tanácsát magának a gyermekek szíveskedés helyül 15 n-meternyi területet kért, amit a városi tanács szö nélkül meg is adott. Ez ellen tiltakozott először szöval a ref. egyház, majd (ugy látszik) hozzánk csatlakoztak a kommunisták (de csak mint ref. hívők). Másodsor pedig tiltakoztak a közös erővel, vagy csak az egyik csoport! Majd a rendőrség döntött el (azáltal, hogy az egyik éjjel a kerület szétrombolták a szövalból ellopottak. Hyen határozott állástoglalással, akarják egyesek a dolgozó munkásság igényeinek teljesítését megakadályozni és az egyházak közötti békeletenséget keltetni. A Kommunista Párttól, mint a munkásság érdekeinek védője, meztől a katolikus munkás férfiak nem gáncsvelet, hanem segítségét vártak! És várnak, miután az igazságot megismerik és éppen a párt nem engedő politikai síkra toltatni a tisztán szakozási problémát. Igazság előbb nagyobb napvilágra jön és győz! — Ferencs Plebania.

GYÁSZROVAT

Dr. szentimrei Nagy Samu
Ügyvéd,
Debrecen városi főügyész
62 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a H. A ravatalozó teremben a ref. egyház szíveskedésével. Gyászajánlat: bármilyen felségnyelv, szentimrei Nagy Samuhoz szül. Al-földy Karola, leánya: Nagy Gabriella, unokája: dr. Nagy László feleségével dr. Katorna Ibovával, Kovács Lajos feleségével Vizeze Margittal és gyermekeivel, valamint sógorai, sógorai és a szerjertéti komszár. Minden küllő értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Teleki-utca 2. sz. Gebauer telefonkötésű vállalat.

Bailon kabát
férfi ruha
női kabát
szövet
bélésárú
Vágó Sándor
Piac-u. 38. Széchenyi-u. sarok.

Mennyit kell beszolgáltatni a gazdáknak?

Megjelent a közellátási miniszter körrendelete a beszolgáltatási kötelezettség kivételéről és teljesítésének nyilvántartásáról. Eszerint gabonából 1-5 holdig holdanként 60, 5-20 holdig 70, 20-30 holdig 80, 30-40 holdig 90, 40-50 holdig 100 és 50 holdon felül 110 kg-ot kell beszolgáltatni Burgonyából a különféle kategóriákban 60, 70, 80, 90, 100 és 110 kg-ot, olajmagvakból 20, 22, 24, 26, 28, 30 kg-ot és állatból 7, 9, 10, 10, 10, 10 kg-ot.

Az a gazdálkodó, akinek birka az egy katasztrális holdat nem haladja meg, mentes a beszolgáltatási kötelezettség alól. Az ennél nagyobb birók be-

szolgáltatási kötelezettségét szántóterületének nagysága szerint ki kell számítani, mert a kötelezettség más az első öt, a következő 15 holdnál, továbbá más a 20 kat. holdat meghaladó szántóterületeknél 10-10 kat. holdanként.

A beszolgáltatási kötelezettség kivételéről a községi előjáróság (polgármester) gondoskodik. A gazdálkodókat gazdálajstromban nyilván kell tartani. Ezt elkészülte után közszemlére kell kitenni és ennek adatai ellen három nap alatt kérelmet lehet előterjeszteni.

A hivatalos lap a körrendelet-hez számítási táblázatot mellékel.

Rejtélyek, titkos levelezés egy gyilkosság bűnyű körül

A debreceni törvényszék Trassy tanácsa pénteken gyilkossági bűnyű tárgyalta Molnár Bálint 21 éves hajdunánási földműves gyilkosságát valódi az államügyesség, mert a múlt év októberében Hajdunánáson géppisztollyal megölték Kelemen Imre hadifogságából hazatért katonát, aki tudtáulról pár perc múlva meghalt. A vádlottak közül öt volt Kelemen Imre ötvös Katalin 30 éves asszony, az elhunyt felesége is, aki a vád szerint a férjgyilkosságra felbujtotta volna Molnár Bálintot.

A bíróság elsőnek a vádlottakat hallgatta ki. Ugy az Kelemené, mint Molnár Bálint tagadták a bűncselekményt. Kelemené tagadta, hogy 6 bűnjuttató volna fel a gyilkosságra Molnár. A bíróság azt hitte, hogy öngyilkos lett a férje azért köztudott a szomszédokkal is. Molnár Bálint azt mondta kihallgatása során, hogy nem is volt a tanúján a haláleset idejében, a rendőrség előtt kénszer hűtása alatt tett beismerő vallomást. A bíróság számos tanút hallgatott ki, akik a részletekre vonatkozóan tették vallomást. Kihallgatva a bíróság az orvos és fegyverszakértőt is. A tanúk hallgatását után dr. Kristóf államügyész várandaj bejelentést tett. Kérte a tárgyalás elnapolását és újabb tanú-

ank kihallgatását. Közölte, hogy egy törvényszéki fogoly elfogta Kelemené és Molnár Bálintnak a fogházcellában tolytatott titkos levelezését. Ebben Kelemené azt kérte Molnártól, hogy ne valljon rá, vállaljon minden magára, míg Molnár ezért szemrehányást tett neki. Ez a fogoly most Nyíregyházán van és nála van a levél is.

Dr. Aczél Jenő ügyvéd, Kelemené védője szintén bizonyítékszerítést kért. Beadványát a „Debreceeni” egyik példányát, amely közölte, hogy Hajdunánáson Kelemen halála után még egy géppisztolyos, ablakon keresztül elküldött gyilkosság történt. Orsi Katalint lőtték agyon. A két bűncselekmény között nagy a hasonlóság és a második gyilkosság tettesét sem fogták el. A bűnyű iratait kéri beszerezni, hátha támpontot ad a régebbi, Kelemen-féle halálesetre is. Dr. Nyíri László ügyvéd, Molnár védője is esztalokozott a kérelemhez. A törvényszék helyett adott a kérelemnek, a tárgyalás június 7-re elnapolta és akkor kihallgatják a foglyat a titkos levélváltásra vonatkozólag, ugyanakkor ismertetik annak az ablakon keresztül történt gyilkosságnak az iratait is, amelyet akkor követek el, amikor Kelemené és Molnár már fogházban állt.

A privátsütés díja 4 millió pengő

A kenyér árának leemelése miatt, mikor is 14 millió pengő lett egy kiló kenyér ára, fellemlélt a nullás liszt hivatalos fogyasztói árát is 14 millió pengőre, míg az egyékes kenyérliszt kilója 11 millió pengő lett. A debreceni pékek-nél a privátsütés díja kg-ként 4 millió pengő.

Egy évi börtönre ítél a népbíróság egy rendőrtanácsost

A debreceni népbíróság pénteken tárgyalta dr. Gyöngy Lajos hajdúszoboszlói rendőrtanácsos bűnyűjét, akit népellenes bűncselekménnyel vádolt a népügyesség. A vád szerint Hajdúszoboszlón a zsidók számára nem adták ki utazási igazolványt és így ezek nem tudták Hajdúszoboszlóról elutazni, ennek következtében kerültek a gettóba, majd deportálásra alá. A vád szerint dr. Aszódi Jánosné őrizetbe vette, mert az átvonuló orosz hadifoglyoknak cigarettát adott. Dr. Gyöngy tagadta a vádakot. A népbíróság megállapította bűnösségét és egy évi börtönre ítélte. A bíróság szerint azáltal követte el a bűncselekményt, hogy mint hivatalnok nem akadályozta meg Aszódi né letartóztatását és nem tette lehetővé a zsidók elutazását.

KÖZÖNSÉG SZAVA

A gyufa és a lakbér aránya

Tegnap egy utcai gyufaárúsról megkérdeztem, mi a gyufa ára? Dobozost 8 millióért, tasakost 16 millióért ajánlott. Előbbiben 50, utóbbiban 100 szál van, tehát egy szál gyufa százhatvan ezer pengő. Egy kis 3 mélyből álló lakás bére havi 25 pengő, egy évre 300 pengő. Így tehát 560 évig kellene a lakónak ezt a bért fizetni, hogy a házigazda egy szál gyufára valóit kapjon az esetben, ha közben a gyufa ára még feljebb nem megyen.

Ezért nem lesz bérlakás építve. Igen sok esetben a lakó sokkal jobb helyzetben van a házigazdánál a mégis neki kell ingyen lakást adni egy nálánál többet kereső valakinek.

SAKSZERVIZETI ÜGYEK

Az orvosi szakszervizet közli tagjainak, hogy 1. hó 1-én, kedden délután 6 órakor a szakszervizet székfűző tanácsostermében (Arany J. u. 2.) tagterületet tart. Minden tag pontos megjelölését köéri.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLE MENYEI

A kereskedők ipartársulata vasárnap fél 10 óra kor tagterületet tart, amelyen a pénzügyigazgatóság részéről megjelent urak ismertetni fogják az új ítmé és illetékre vonatkozó tudnivalókat és szótesszák a bevallási íveket. Igen az értekezleten megjelentek mind az engedélyvel bíró valamint kismértékben árusító kereskedő. Kereskedők megjelentése kötelező. Az szerep szakosztály választmányi ülést tart vasárnap 10 órakor.

A városi és környéki kereskedők szakosztálya felhívja figyelmüket és összes tagjait, hogy a vasárnap délután 11 órakor tartandó taggyűlésen feltétlenül jelenjenek meg. Még nem jelenés fejelemint vona maga után.

A tűzifa és építkezési anyagkereskedők szakosztálya 15-14 órakor adó és más ügyekben ékekezletet tart. Azok is jelenjenek meg akik még nem csatlakoztak az eddigi össesítésbe. Szikviz iparosok szombat 3 órakor gyűlést tartanak. A február március és április havi foglalkozás és keresetlő össesítés kimentését mindenki hozza magával. A kismértékű és kifőzők szakosztálya a klubteremben ma délután 5 órakor fontos ügyben gyűlést tart.

SI ORT

Békéscsaba-D' SC bajnoki mérkőzés vasárnap B. kcsában. A DVSC csapatában valódtul szerepel Tiszai, aki a Törökország elleni mérkőzésen sérülést szenvedett, de már a csütörtöki edzésen részt vett. A csapat Pal-

tas István edző, Szilárd Elek intéző és Kovács István műhelyfőnök kíséretében utazik.

A Kétfő csoportban a DVSC szempontjából igen fontos mérkőzést vív a Zugló Diósgyőrben. Ha a Zugló csak egy pontot olvisz a Diósgyőri barlangból, akkor a DVSC esélyei növekednek. Hiszen ha a debreceniek győztesen hagyják el a játéktérrel a békéscsabai mérkőzés kapcsán, akkor a DVSC az első öt közé kerül be. A többi bajnoki mérkőzések: HAC-Ujpest, Budai MSE-Kispest, Elektromos-Szeged, Er-So-Salgótarjáni BTC, Törökország-EFTO, Ferencváros-Dorog, Haladás-Szentlőrinci AC, Pécs-Szolnok, Kőbányai Barátság-EMTK, UTE-MTK, Budapest-Dózsa vasárnap.

A Nyugati csoportban Csepel-EFTO, Ferencváros-Dorog, Haladás-Szentlőrinci AC, Pécs-Szolnok, Kőbányai Barátság-EMTK, UTE-MTK, Budapest-Dózsa vasárnap.

MADISZ válogatott-KISOK válogatott 6:1 (4:0) Stadion, vezető: Kiss Ernő. A MADISZ csapata megérdemelten grózt még ilyen arányban is. Góllövő: Deményi (2), Kiss Gy., Kelemen, Stubbinszky, Gömöri II., Bonyi. Kiss Ferenc jól vezette a mérkőzést.

A kerületi bajnokságban vasárnap Postab-MAV Bocskaik mérkőzést játszó a Debrecenben a DVSC sportterületén délután 2 óra kezdettel. Utána DVSC II.-DMTE versemérkőzése kerül sor.

DVSC-Cegledi VSC barátságos birkozó mérkőzés lesz vasárnap délután a DVSC sportterületén a labdarúgó mérkőzések után. Mindkét csapatban több országos válogatott birkozó lép színpadra, így hogy a találkozó hatalmas küzdelmet és kifőző sportot ígér.

Gazdasági Akadémia-Középtud. Gazdasági Tanintézet 3:3 (1:0). A mérkőzés Pallagon játszótták le és azt Haraszti László játékos vezette.

SPORTKRONIKA. Vasárnap reggel 9 órakor kezdődik a DEAO sportterületén a kerületi évi első atlétikai versenye. A MADISZ labdarúgó csapata vasárnap Nyírbátorban szerepel. A

DKACE labdarúgó csapata jókopeségű játékosai erősödött. Az utóbbi napokban Polvász nevű többszörös szerez válogatott játékos szerződött le a kereskedők vezetése. Szabó III. Kálmán a kifőző debreceni játékos vezető lesz a Békéscsaba-DVSC bajnoki mérkőzés egyik hátréjője.

A debreceni játékosok labdarúgó együttese vasárnap Bárándon játszik barátságos labdarúgó mérkőzést a helybéli válogatottal. A DVSC tornászai közül Mező Béla, Kocsis, Kertész, Vághy és Békési utaztak el a budapesti válogatott versenyére. A tornászokat Aradi Gyula művezető kísérte el. Ma kezdődik Budapestén a vidéki öklívívő bajnokság, melyen a debreceni öklívívők is indulnak. A

vasárnap végetérvő bajnoki küzdelmek után azonnali a következő vasárnapon megindul a Nyári Bajnokság, melyben a Legjobb Tíz és a Második Tíz csapatai küzdelnek. Május 19-én MTK-Ujpest és Foronováros-Szeged bajnoki mérkőzések lesznek a Nyári Bajnokság sorsolásának szerint. A MASZ kerületi vezetők intéző bizottsága vasárnap dében az egyetemi sportterületen a klubházban ülést tart. Do-

bo és Farkas vezér részt a DVSC részéről a vidéki öklívívő bajnokságon. A DVSC öklívívő csapata vasárnap Solonkon mérkőzik. A találkozó visszavágója május 26-án lesz Debrecenben. A DKACE labdarúgó szakosztálya ma este a Társulatnál ülést tart. A DKACE a vasárnapi hajdunánási mérkőzés után kapcsolatban ma este 6 órakor játékoskerületet tart. Debrecen KISOK fordulójára vasárnap kezdődik az ifjúsági tornamentében kezdődik az ifjúsági Piaristák-Gyakorló Gimn. B. Háromgyemi 11 órakor Mezőgazdasági K. I.-Ref. Gimn. Fél-12-ór Gyakorló Gimn. A. Tanítóképző mérkőzések kerülnek lebonyolításra. Az első forduló után a Gyakorló Gimn. csapata vezet a Piaristák és a Mező-

gazdasági K. I. csapata előtt.

MAGANYONÓZÓ (1) RENDBEJÁRÓ és huszonegy éves magányosok eljártak kúrt elűnt eszűk, vagyon tárgyak után. N. emoz, meg. ügyel család, és eményi, fel. lletl ügyekben G. loocy, Bal. tásár D. u. 13. 11. e. 0-1844	LENVÁZSON és sürke anyag férfi ruhának való kapható. Eötvös u. 8. 11-902	HÁROM méter férfiföltény anyag, egy pár tizeléses malac élelemért, elcserelehető. Böszörményi út 59. sz. 12-365	EGY szobás lakást elcserele- néli hasonlóval. Rakovszky u. 13. 9-304
ALLAST KEREKÉZŐK (2) NAGY iróda, szakorlattal, perfect gyors- géppírónó, saját iróképpel, új kórs. „Megbízható” 2-744	STRAPAKÖCSK aranyért eladó. Teleki 100. 11-818	MUHARMAGOT csibuhar magot adok cserébe vagy pénzért. Csapó utca 57. 12-367	HÁROMSZOBÁS komfortos lakásomat elcserelelném hasonló budapesti lakással. Blikabéraház félelemért 3-345
ALLAST NYERŐ NŐ (3) KERESÉK bontó kö minden szakszert, -30 éven felül - jó fiz. és ki. lőné elítálatlan zsonali né. lőné. Cim a iadóban 11-943	SZAZ kom-es Sachs motor eladó. Barkó Piac u. 58. sz. I. em. 11-838	NOI teli kúbatört és 38-as cipőért malacot cseréllek. Böszörményi út 86. 12-899	NAGYALLOMAS közelében lévő szoba konyhás lakásomat elcserelelném hasonlóval. hol az állatartás lehetősége. Ömelet „Cseré” jellegre a kiadóba kérem. 8-858
HAZVEZETŐ alkalmas, ki-szolgáló áll. ákra közev-tetést vállalok. Hégye Varga u. 24. 4-900	RÁDIO 2+1 kámpás eladó, vagy elcserelehető. Ótmalom u. 1. 11-823	NYÁRFA kitermelést ne-gyedebő kiadok. Cim a ki-adóban. 11-917	ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (18) TÉGLA vas és fedélapanyagok léte cserép bontásból legol-csőbban Hunyadi 24. 6.5-16-549
JÓALAKU női modellnek alkalmas fix t. céséssel feje-tőmvész. Piac u. földszint 4-907	ELADÓ asztalok, szép kony-haszakrény, nagy asztal-sparhet, székek, jégűtő hű-dő, varrólló 130 cm széles. Hatvan u. 1-3. Magyar konyha. 11-824	VEGYES (13) TÁRSULNÉK főtéri üzletben ékszeriparommal. Cim a ki-adóban. 13-697	OSERÉP mész, cementlap, betonos lakások Vilmos és Testvére Károly Ferenc Jö-zsef 3b. 6.5-16-548
VIDEKI orvos keres azonnala önállóan főző min-denest. Eötvös u. 1. 4-911	RÁDIO szuper világérvő és 3 éves telepes eladó. Ma-nóthy Gy. u. 6. 11-854	A BIKÁ fűrészes malacot pe-dilük szalonon vezetést át-vettem Gödény Ferenc 13-741	DARABOS és alutott mész cement, többször igyleny-velből kapható Katz mesz-áru szoboszló út 4-a Csapó u. 62. Telefon 514. 5.31-725
ALLAST NYERŐ FERFI (5) HAZMESTER kócsokk Gáral u. 25. 5-834	ELADÓ egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	AKI megtalálta vagy kért akarattal elvitte a pénztár-csám, ha egyebet nem de az iratokat juttassa vissza hoz-zám. Monostori Mihályné, Josa, Hajduszentgyörgy. 13-850	FÉLÉLÉC új, ablak, gerenda, hajópadló, téglá bon-tásból kapható. Kovács Hatvan u. 6. II. l. IV. em. 16-895
HAZMESTER kócsokk Gáral u. 25. 5-834	ELADÓ egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	NYÁRFA kitermelést ne-gyedebő kiadok. Cim a ki-adóban. 11-917	ELADÓ használt ajtók és ablakok. Osonka 20. 16-900
SÉRTESEK mellé kócsokk város mellett tünnyár fel-vezsek. Csapó u. 57. 5-866	ELADÓ egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	VEGYES AJÁNLAT (14) ARANYAT, ezüstöt, brül-émet, órákat veszek, eladok. Schifflinan órák Hatvan u 6. 6.10-14-93	HÁZASÍT aranyért sürgő-sen eladom. Lugosi 12. sz. 9-918
ELADÓ egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	RÁDIO (szuper 3+1-es és 4+1-es eladó. Megtekinthe-tő délután 4 órától. Ma-nóthy György 11. 5.21-11-534	BOROSBORGOKAT legma-gasabb napi áron veszek férfi női ruha anyagért, eszterák, kikészítők, Katona Vilmos szűcsmester, Simonffy 3. 5.18-14-744	FŐLÖBERLET (17) OT hold onddal föld eladó. Értelmezhető Petőfi mész-áru szoboszló út 4-a Csapó u. 62. Telefon 514. 5.31-725
ELADÓ egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	ELADÓK egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	ARANYAT ékszerért, fogar-nyal magos árban vesz Blattner Csapó 83. sz. 14-696	ELADÓ állatok (10) FELŐS kecskékért koca su-dót vagy férfi ruhát adok. Zselézer u. 5. 10-50
ELADÓK egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	ELADÓK egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	VEGYES KERESLET (16) ARANYAT fogászati célra fogászati anyagot veszek Si-mon, Degenfeld tér 10. 15-207	ELADÓ 2 herél, 1 kanca 16 Borz 13. szám. 10-788
ELADÓK egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	ELADÓK egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	TOLLAT nyersbőrű bőrözés- bört veszek Pesti 1. Hat-yan u. sarok Szathmáry 5.16-15-1148	FELŐS fiatal telen könnyű egylovas szekér, fűszertől, raiuok pénzért cserébe el-adók. Halastó u. 15. Hat-vanutcai kert. 10-760
ELADÓK egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	ELADÓK egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	TÉLJES kelengyét, esztog egyes darabokat is megve- telre keresek „Fehérmeg-” jellegre e lapoz. 15-839	ELADÓ 2 drb hízónak való 4-5 hónapos artány süldő egy nagy szabó varrogés pénzért vagy tengeriért Kender utca 19. 10-804
ELADÓK egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	ELADÓK egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	LAKÁST, ÜZLETHELYIS-GET KERES (8) ELOSERELNEM debreceni keres 2 szoba konyha íveg veranda és mellékhelyiség lakásomat budapesti vagy közeli környékhez lövő egy szoba konyhás lakással - Andrásy u 27. 8-363	ELADÓ 2 drb hízónak való 4-5 hónapos artány süldő egy nagy szabó varrogés pénzért vagy tengeriért Kender utca 19. 10-804
ELADÓK egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	ELADÓK egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	PIÑOE szobát, konyhát adok és természetben jutt-mazom azt, aki kettő szobás lakáshoz juttat, Osonka ut- ca 7. Szabóék. 8-677	ELOSERELNEM 1 darab 200 kg súlyú kovér sertést jó fejű tehénért vagy arany-ért. Értelmezhető Teleki u. 12. 10-893
ELADÓK egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	ELADÓK egy használt jó állap-otban lévő sürke gyapjú férfi öltöny 170 cm magas sovány alakra - e egy barna férfi kötött nyári gyapjú ka-bát, Csapó utca 1. sz. bni lépcső II e 1 (Alföldi palota) Erdeltől 10-12-ig 11-1728	DEBRECENI 2 szobás kony- hással északkomfortos laká- somat elcserelelném budapesti hasonló lakással, lehet egy szoba konyha is. Cim Kos- suth u. 61. sz. Kapu alatt jobbra. 8-718	ELOSERELNEM egy kis né- vetű ló, megvezetés szerint. Darabos 55. 10-909